

radosten zagotovil iskrene pomoči o družbi, katera, v Avstriji blizu najstarejša, je ravno z osnovo podkovske in živinozdravske šole pokazala, da jej je korist dežele vodilo v vseh njenih dejanjih. Obisk visokospoštovnega gospoda deželnega predsednika ostane v kroniki c. k. družbe kmetijske v veselem spominu.

— C. k. deželnemu predsedniku gosp. Winklerju sta preteklo sredo gospoda odbornika Jelovšek in Kotnik poklonila diplomu častnega občana vrhniškega.

— (Mestni odbor) je v svoji zadnji seji, kakor smo uže poročali, razpravljajal nakup „kolizeja“ za vojaško kosarno. Dr. Suppan je v svojem poročilu stavil predlog, naj mesto kupi to poslopje, a s tem pogojem, da ga lastnik Withalm tako popravi, da bo za kosarno dobro poslopje. Ker pa gosp. Withalm sam nima denarja za tako drago podjetje, naj mu mesto posodi do 60.000 gold. na 6% obresti. Ko bo poslopje tako popravljeno, da bode za kosarno potrjeno, naj ga mesto kupi za 114.000 gold. pod še nekaterimi drugimi manj važnimi pogoji. — Temu predlogu se prvi uprè odbornik g. Regali, rekši, da nakup take podrtije, ki bi 60.000 gold. požrla, le da bi se popravila, bi bil prav škandal za mesto. Zakaj neki jo g. Withalm tako sili v prodaj? Narodnih odbornikov, ki so večinoma voljeni od meščanov, a ne od uradnikov in penzionistov, ki so danes tu, jutri tam, dolžnost je protestovati dr. Suppanovemu predlogu. — Tej objavi pritrjuje odbornik dr. K. Bleiweis iz finančnega in zdravstvenega stališča. Kosarna v jami, kjer ni blizu obile vode in dobre vode, — kjer se ne dadó potrebni kanali napraviti, — kjer je gnjezdo epidemij, nam ne daje poročstva, da bi jo odobrila vojaška komisija za stanovitno kosarno, in če nam jo tudi prva komisija potrdi, kdo nam je porok, da je čez nekoliko let ne zavrže druga komisija? In kdo bo mestni blagajnici potem povrnil 114.000 gold. Zato ne nakladajte prihodnjim odborom bremen, ki bi jih v hude zadrege spravila! — Za vse te upravičene in temeljite ugovore se ni prav nič brigala „liberalna“ stranka, in z njenimi 15 glasovi proti 10 narodnim je bil nesrečni predlog za nakup Withalmovega poslopja sprejet, o katerem je uže nekdanj Prešern pikantno pesmico skoval.

— (Bogoslovske šole) so se pričele 1. dne t. m. V semenišče, kakor se sliši, je stopilo na novo 15 bogoslovcev.

— S kakošno slavo naš rojak gospod Fr. Gerbič poje zdaj v gledališču v Ulmu na Virtemberškem, pričajo nam ondašnji trije časniki „Ulmer Tagblatt“, „Neu-Ulmer Anzeiger“ in pa „Ulmer Schnellpost“, ki so polni hvale o njegovem partu „Raoul“ v operi „Hugenoten“, katerega je pel 1. dne t. m. „Ulmer Tagblatt“ piše: „In Herrn Gerbic, unserem neu engagierten Helden-tenor, hat die Oper eine schätzenswerthe Kraft genommen; er verfügt über ein ganz bedeutendes Stimm-material; nicht allein in der Mittellage, sondern auch in der höheren entwickelt er einen grossen Ton, sein Ansatz ist rein, er lautirt deutlich, obwohl hin und wieder etwas hart, was eben seine Sprache (er ist ein Serbe) mit sich bringen mag. Mit einem seelenvollen Vortrag verbindet er ein edles Spiel. Schon mit der Romanze im 1. Akt, deren Wiedergabe eine wirklich künstlerische genannt werden muss, hat er sich die Gunst des Publikums erworben. Von ganz besonderer Wirkung war das Duett im 4. Akt zwischen Valentine und Raoul, wobei er Gelegenheit fand, seine dramatischen wie gesanglichen Fähigkeiten zu entfalten, und er hat es in einer Weise gethan, die uns in ihm einen ganz bedeutenden Sänger erkennen liess.“ — Radostni čestitamo našemu rojaku

Slovcu o tako navdušenemu priznanju njegovega talenta na zemlji nemški!

— Iz Prage nam je došel smrtni list, ki nam naznanja, da je naš rojak gosp. dr. Strupi, c. kr. profesor živinozdravstva, 26. dne u. m. v 69. letu svoje starosti umrl. Dr. Strupi si je hvaležen spomin ohranil pri nas, kajti on je z dr. Jan. Bleiweisom družbi kmetijski pomagal leta 1850. ustanoviti šolo podkovstva in živinozdravstva.

— Pretekli teden tudi smo na pokopališče spremili truplo gosp. Antona Gnjezde, posestnika dobroznane velike gostilne in kavarne „pri Slonu“.

— (Na vprašanje): kje se dobiva „zimška grahoršica?“ odgovarjamo, da pod adreso: „Hofrichteramt der Herrschaft Acsad in Ungarn“ ali pa: „Herrschaftsverwaltung Galdovo bei Sissek“.

— O muriških in belanskih govedih, ki jih je družba kmetijska te dni prodala v Ljubljani in Kranji, poročamo vprihodnje, da živinorejci zvedó, kam so prišli lepi junci onih plemen.

— (Zahvala.) „Sokolovo društvo“ je v nedeljo o priliki blagoslavljenja zastave šentvidske čitalnice doletela čast, da je 12 odličnih deklic iz Št. Vida sprejelo ga sijajno ter pripelo mu dragoceni trak na zastavo. Podpisani odbor si šteje v prijetno dolžnost, se javno najtopleje zahvaliti za ta dan, ki spričuje, da tudi nežni spol naroda slovenskega živo čuti v blagih svojih srcih iskreno ljubezen do matere naše zemlje. Bog Vas živi mile devojke, drage nam Slovenke! Na zdravje!

Odbor.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Delegaciji ste sklicani na 19. dne t. m. v Budapešt.

— Govori se, da vojni minister Bylandt misli iz ministerstva stopiti, razžaljen, da mu ministerski svet v Budapeštu ni dovolil vsega, ker več stroškov za vojaščino za leto 1881. zahteva.

— Minister bogočastja in nauka dela priprave o tem, da bi se duhovnom, ki za državo opravljajo kaka pisanja, dajala primerna odškodnina.

— Tako strašanske so nže postale rovarije nemške zoper ministerstvo Taaffeovo, da je 3 resolucije, ki so imele v shodu pemskih Nemcev v Karlovih varih v razpravo priti, v zasego dalo (konfisciralo). Škoda, da je to storilo! Naj vpijejo in razsajajo Nemci, kolikor jim drago, — vrgli vendar ne bodo ministerstva, ki pravico vsem narodom hoče; — mi bi želeli, da bi energično stopilo v dejanje. Naj le kričijo današnji judje, kar njihova grla premorejo, a nikar naj ne mislijo, da še živimo v tistih časih, ko so trompete starih judov zidovje Jeriha razrušile!

— Od 21. septembra, kakor smo uže poročali, razpravlja centralna komisija uravnavo zemljiškega davka. Državne poslance, ki so tudi udje te komisije, je finančni minister dr. Dunajevski zagotovil, da se preuredba zemljiškega davka mora brez odlašanja izvršiti.

(Telegram „Novicam.“) Iz Maribora. Pri volitvah državnega poslanca smo propadli: Schmiderer je dobil 658, naš kandidat Bindlechner le 256 glasov.

Popravek. V zadnjem listu „Novic“ na strani 316. v dopisu „iz Železnikov“ 9. vrsta od zgoraj beri: „pogrešali, namesto: „občutili“, in na 313. strani v 10. vrsti od zgoraj beri: „Udov“ namesto „vdov“.